
Chol no ky Győző -  Futal a Tibor -  Kertész Gyula: Nemzetiségi 
bibliográfia és dokumentáció hazánkban a kezdetektől 
napjainkig c. cikkének 2. részéhez. (Könyvtári Figyelő, 1994. 
l.sz. 15-28. p.)

A fenti cikk 19. oldalán a Magyar történeti bibliográfia 1825-1867 c. 
kiadvány nemzetiségtörténeti 5-6. kötete kéziratban maradt 45 300 tételes 
anyagának eltűnéséről számoltunk be. (Szerkesztették: Kemény G. Gábor, 
Horváth Viktor, Katus László.) A cédulakézirat sorsáról, hollétéről 1993 
végén, 1994 elején valóban nem tudott egy illetékes személy (örököse, a 
Történettudományi Intézet könyvtárosa és kézirattárosa, sőt még az előzmény 
4. köt. lektora, Niederhauser Emil) sem felvilágosítást adni. Már a cikk 
megjelenése után kérdeztünk rá Katus Lászlóra, a bibliográfia egykori 
társszerkesztőjére. Ő határozottan állította, hogy a cédula kézirat ma is 
megvan az Intézetben, s korlátozás nélkül hozzáférhető. Ezt követően 
fölkerestem az Intézetet, ahol Szász Zoltán igazgatóhelyettes megerősítette 
Katus László információját, sőt személyesen is megmutatta a már 
elveszettnek hitt cédulaanyagot tároló katalógusszekrényt az Intézet Úri u. 
53.SZ. alatti székházának I. emeleti (könyvtári!) folyosóján. A cédulaanyag 
tehát nem veszett el, csak átmenetileg (költözködés miatt) volt más helyen, 
mint megtudtam. A megközelítőleg A6-os méretű cédulákat befogadó 25 
fiókból álló katalóguskorpusz azonban igen megviselt és rendezetlen 
állapotban került elő. Használhatóvá tétele megkívánna egy portalanítást, a 
fiókok sorrendbe rakását és feliratozását. S ha már kiadvány nem lett -  és 
ennyi év után valószínűleg nem is lesz -  belőle: érdemes lenne legalább 
számítógépes adatbázisba vinni és az IIF hálózaton keresztül a 
kutatóintézetek, könyvtárak számára hozzáférhetővé tenni. (Egyébként nem 
ez az egyetlen bibliográfiai kartoték -  id. Szinnyei Józseftől napjainkig - ,  
amelyet ilyen módon lenne célszerű megmenteni, közkinccsé tenni a kutatás 
számára.)

Reméljük, hogy ez a helyreigazításunk eljut az eredeti cikket elolvasó könyv­
tárosok, kutatók kezébe!

A szerzői kollektíva nevében:

Kertész Gyula
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